
1
1. ÅËÅÌÅÍÒÈ ÊÎÌÁIÍÀÒÎÐÈÊÈ

1.18. Ñêiëüêè ïàðòié áóäå çiãðàíî íà øàõîâîìó òóðíiði, ÿêùî êîæíi äâî¹
ç 10-òè ó÷àñíèêiâ çóñòðiíóòüñÿ ëèøå ïî ðàçó?

I
C2

10 = 45. ¤

1.2. Ó ïåðøîñòi êðà¨íè ç ôóòáîëó áåðóòü ó÷àñòü 16 êîìàíä.
1) Ñêiëüêè iñíó¹ ìîæëèâèõ ïîñëiäîâíîñòåé öèõ êîìàíä, ñêëàäåíèõ ó ïî-

ðÿäêó ñïàäàííÿ êiëüêîñòi î÷îê ïiñëÿ çàêií÷åííÿ ÷åìïiîíàòó?
2) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæå áóòè ðîçïîäiëåíî 3 êîìïëåêòè íàãîðîä?
3) Ñêiëüêè iñíó¹ ìîæëèâèõ ïàð íåâäàõ, ñêëàäåíèõ ç êîìàíä, ÿêi çàéíÿëè

äâà îñòàííi ìiñöÿ?
I
1) P16 = 16! = 2, 092278989 · 1013.

2) A3
16 = 16!

13! = 3360.

3) C2
16 = 16!

2!14! = 15 · 8 = 120. ¤

1.11. Áàíê âèïóñêà¹ êðåäèòíi êàðòêè, êîæíà ç ÿêèõ ìà¹ ñåðiþ ç òðüîõ
áóêâ àíãëiéñüêîãî àëôàâiòó i íîìåð ç ÷îòèðüîõ öèôð. Ñêiëüêè ìîæíà âèïóñòèòè
êðåäèòíèõ êàðòîê, âèêîðèñòîâóþ÷è 26 áóêâ àíãëiéñüêîãî àëôàâiòó, ÿêùî âiäîìî,
ùî íîìåðà 0000 íåìà¹?

I
3 áóêâè ç 26 ìîæíà âèáðàòè A3

26 = 263 = 17576 ñïîñîáàìè. Öèôðè â íîìåði
ìîæíà âèáðàòè 9999 ñïîñîáàìè. Çà ïðàâèëîì äîáóòêó: êàðòîê ìîæíà âèïóñòèòè
17576 · 9999 = 175 742 424 øòóê. ¤

1.12. Ñêiëüêè ïiäìíîæèí ìà¹ ìíîæèíà, ÿêà ñêëàäà¹òüñÿ ç n åëåìåíòiâ?
I
Ç n -ìíîæèíè ìîæíà óòâîðèòè Ck

n (k = 0, n ) ïiäìíîæèí ç k åëåìåíòiâ
(âðàõîâóþ÷è ïîðîæíþ ìíîæèíó). Ìà¹ìî

n∑
k=0

Ck
n = 2n ïiäìíîæèí. ¤

1.14. Ó êàìåði ñõîâó âñòàíîâëåíî êîäîâèé çàìîê, êîä ÿêîãî ñêëàäà¹òüñÿ ç
4-õ öèôð. Ñêiëüêè ðiçíèõ êîäiâ ìîæíà ñêëàñòè ç öèôð 1; 2; 3; 4; 5, ÿêùî:

1) öèôðè ó êîäi ìîæóòü ïîâòîðþâàòèñÿ;
2) öèôðè ó êîäi íå ïîâòîðþþòüñÿ;
3) êîä ïî÷èíà¹òüñÿ ç öèôðè 3;
4) êîä - ïàðíå ÷èñëî;
5) êîä - ïàðíå ÷èñëî, öèôðè ÿêîãî íå ïîâòîðþþòüñÿ?
I
1) A4

5 = 54 = 625.
2) A4

5 = 5! = 120.
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3) A3
5 = 53 = 125.

4) 2 · A3
5 = 2 · 53 = 250.

5) 2 · A3
4 = 2 · 4! = 48. ¤

1.21. Íà êíèæêîâié ïîëèöi ðîçìiùåíî 10 òîìiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæ-
íà ðîçñòàâèòè ¨õ òàê, ùîá ïåðøèé i äðóãèé òîìè íå ñòîÿëè ïîðó÷?

I
10! � êiëüêiñòü ñïîñîáiâ ðîçòàøóâàííÿ 10-òè òîìiâ;
2 · 9! � êiëüêiñòü ñïîñîáiâ ðîçòàøóâàííÿ 10-òè òîìiâ òàê, ùîá ïåðøèé i

äðóãèé òîìè ñòîÿëè ïîðó÷;
10! − 2 · 9! = 9! · 8 = 2 903 040 � êiëüêiñòü ñïîñîáiâ ðîçòàøóâàííÿ 10-òè

òîìiâ òàê, ùîá ïåðøèé i äðóãèé òîìè íå ñòîÿëè ïîðó÷. ¤

1.20. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçïîäiëèòè 15 ðiçíèõ ïðåäìåòiâ ìiæ
òðüîìà îñîáàìè òàê, ùîá êîæíà îñîáà îòðèìàëà ïî 5 ïðåäìåòiâ?

I
Êiëüêiñòü ñïîñîáiâ ðîçáèòòÿ ìíîæèíè ç 15-òè åëåìåíòiâ íà 3 ïiäìíîæèíè

ïî 5 åëåìåíòiâ äîðiâíþ¹

P15(5, 5, 5) =
15!

5! 5! 5!
= 756 756. ¤

1.26. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà âïîðÿäêóâàòè ìíîæèíó {1, 2, . . . , 2n}
òàê, ùîá êîæíå ïàðíå ÷èñëî ìàëî ïàðíèé íîìåð?

I
Ïàðíi i íåïàðíi ÷èñëà âïîðÿäêîâó¹ìî íåçàëåæíî âiäïîâiäíî íà ïàðíèõ i

íåïàðíèõ íîìåðàõ. Êiëüêiñòü òàêèõ âïîðÿäêóâàíü äëÿ êîæíî¨ ç öèõ n -ìíîæèí
äîðiâíþ¹ Pn = n! Çãiäíî ç ïðàâèëîì äîáóòêó çàãàëüíà êiëüêiñòü âïîðÿäêóâàíü
äîðiâíþ¹ n! · n! = (n!)2. ¤

1.27. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà âèáðàòè íàâìàííÿ 2 ÷îðíi i 3 áiëi êóëi
çi ñêðèíüêè, ùî ìiñòèòü 10 ÷îðíèõ òà 6 áiëèõ êóëü?

I
Ïiä ÷àñ âèòÿãàííÿ êóëü íàñ öiêàâèòü ëèøå ¨õ ñêëàä. à ïîðÿäîê íå âàæëèâèé.

Êiëüêiñòü ñïîñîáiâ âèáîðó äâîõ ÷îðíèõ êóëü ç äåñÿòè äîðiâíþ¹ C2
10 , à òðüîõ áiëèõ

ç øåñòè � âiäïîâiäíî C3
6 . Çãiäíî ç ïðàâèëîì äîáóòêó çàãàëüíà êiëüêiñòü ñïîñîáiâ

äîðiâíþ¹
C2

10 · C3
6 =

10!

8! 2!
· 6!

3! 3!
= 45 · 20 = 900. ¤


